值班一次,吃住都在市殡仪馆里。

会向妻子"报备"。对于自己这份

工作,妻儿都十分支持,只是提醒

在泰宁县殡仪馆,罗盛强和同事

们连续11个昼夜为遇难者整容修

形,那是他从业生涯中印象最深

害,遇难者全身被淤泥包裹,仅清

洁环节,就令罗盛强直不起腰

来。当时,那些容颜受损的遗体,

甚至需要进行六七个小时的"手

是遗体火化师需要"承受之重"的

冰山一角。在这个生命终点站,

表面能看到的苦、脏、累,只

术"去填充、拼贴、缝合。

的一次入殓。

他工作强度大,要他注意身体。

每次值班,罗盛强按照惯例

也不怪妻子担心。2016年,

因为突如其来的泥石流灾

福州专项整治 生活垃圾"混装混运"

本报讯(记者 沐方婷 通讯员 许流钦) 记者昨日从市城管委获悉,福州六城区、福 清市建成区全面开展生活垃圾分类"混装 混运"专项整治行动,持续提升垃圾分类工 作水平。4月1日至5月31日为集中整治 阶段。

整治行动将全面排查整改分类收运车 辆,严格按照四分类原则落实专车专运,所有 分类运输车辆应喷涂或张贴统一规范的分类 标识,确保"桶车一色"。对不符合规范的运 输车辆,禁止进入末端处置项目,严禁建筑垃 圾混入生活垃圾违规运输处置。

集中整治期间,市城管支队、各区(市)城 管(住建)局组织执法人员,采取不打招呼、明 查暗访等形式,对生活垃圾分类屋(亭)、集中 收运点等桶车衔接的点位以及市民投诉举报 点位进行重点执法检查。

"我们也向社会公布举报渠道,发动全民 监督,集中整治期间,如果发现垃圾分类'混 装混运'可及时举报反馈。"市城管委相关负 责人表示。

相关链接>>> 举报渠道

1 011111		
区(市)	电话	邮箱
鼓楼区	87823512	924656402@qq.com
台江区	83200639	841397489@qq.com
仓山区	62629110	952920046@qq.com
晋安区	83662820	1011732570@qq.com
马尾区	83982610	mwqhwzx@163.com
长乐区	28925070	clcjjcdd@163.com
福清市	85212060	fqflb85153902@163.com

禁渔期违法捕捞 船主被罚900元

本报记者 曾建兵 通讯员 房坚辉



日前,市海洋 与渔业执法支队执 法人员在闽江湾边

大桥附近水域巡查时,看见一艘船在该水域 从事耙蚬子作业。执法人员亮明身份登船检 查,发现该船未标写船名号,船主未能提供相 关证书,船上有蚬子耙刺1支、吊杆1根、绞缆 机1台及半筐蚬子。

市海洋与渔业执法支队经立案调查,确 认其未依法取得捕捞许可证,且在闽江禁渔 期内擅自从事捕捞作业。根据相关规定,按 照"一事不再罚"原则,对船主作出"责令改正 违法行为,渔获物已现场放生不予没收,罚款 900元"的处罚决定。

案例点睛>>>

《福建省实施〈中华人民共和国渔业法〉 办法》第二十六条规定,凡从事捕捞作业的单 位和个人,应当依法向县级以上地方人民政 府渔业行政主管部门申请、领取捕捞许可证, 按照捕捞许可证规定的作业类型、场所、时 限、渔具数量和捕捞限额作业。未取得捕捞 许可证的,不得从事捕捞作业。

《福建省实施〈中华人民共和国渔业法〉 办法》第四十八条第一款第五项明确,违反本 办法第二十六条规定,未依法取得捕捞许可 证擅自进行捕捞的,没收渔获物和违法所得, 并按照下列规定分别处以罚款:(五)内陆水

域渔业船舶,处五百元至一千元的罚款。 《福建省实施〈中华人民共和国渔业法〉 办法》第五十四条第一款第五项明确,违反本 办法第三十七条规定,在禁渔区、禁渔期进行 捕捞的,没收渔获物和违法所得,并按照下列 规定分别处以罚款:(五)内陆水域渔业船舶 处五百元至一千元的罚款。



市委依法治市办 市司法局 福州日报社

遗失声明

- ●福州中迅物流有限公司不慎 遗失车牌照为闽 AP0981 车道路 营运证,证号:闽交运管榕字 350105203282,声明作废。
- 遗失车牌照为闽 AA315 挂道路 营运证,证号:闽交运管榕字
- ●钟兆福与刘红遗失其女钟梓 号: M350024868; 出生时间:
- 2012年7月30日),声明作废。 ●钟兆福与刘红遗失其女钟梓 萱的出生医学证明(出生证编
- 2015年11月29日),声明作废。 ●郭奇恩、陈玲玲夫妇遗失其子 郭沐晢的出生医学证明(出生日
- ●福州市长乐区鹤上喜乐烟花 爆竹店遗失烟花爆竹经营(零 售)许可证正本,主要负责人: 陈寅寅,编号:(闽)LS(2024)

生命终点的"摆渡人"

编者按

■编辑:姜福涛 美编:林若菡 传真:83762670 E-mail:fzrbfzrb@126.com

清明前后,人们走进墓园、骨灰 楼表达对亲人的哀思时,殡葬服务人 员被更多人所关注。他们为逝者送 行,给充满悲伤的家属传递温暖。近 日,记者采访了一位在榕工作的火化 师,期待诵讨牛命"摆渡人"的讲述, 让大家共同感受牛命的重量和温度。



站,那么遗体火化师则是这个终 点的"摆渡人"。41岁的罗盛强已 在殡葬行业工作了21年,多年来, 他一直守候在生命的尽头,送逝 者走完最后一程。

火化室

早上七点十五分,福州市殡 仪馆东北角,遗体火化场火化室。

罗盛强穿过火化室的大门, "嗒"的一声后,整个房间被灯光 笼罩。大型火化炉一字排开,这 里就是罗盛强的工作场地。

过去一年,福州有一万多名 逝者在罗盛强和同事的陪伴下, 走完人生的最后一程。

换上白色工作服,戴好口罩 和防护手套,罗盛强做的第一件 事便是清点当天守灵间、冻库待 火化的逝者名单,并检查火化炉 和火化设备。

扫了一眼名单,这天有40多 位逝者。确认无误后,他在交接 单上签上名字,正式开始一天的 工作。

接到的第一位逝者是一名80 多岁的老人,一头银发的老人躺 在棺内,好似睡着了。三鞠躬后, 罗盛强按动了按钮,遗体被推进 火化炉。

很快,耳边响起嗡嗡的机器 声,在800℃高温下运转的火化炉 拉高了室内温度。他一边透过小 窗观察遗体火化情况,一边关注 显示屏上各项数据,细密的汗珠 从他额角滑落。

亮橙色的火焰在炉中跳动, 发出呼呼的声响,仿佛为逝者完 成一场肃穆的告别。

一个半小时过去,火化结 束。待骨灰稍微冷却,罗盛强戴 上厚厚的防护手套开始纳骨,灼

领灰室内,老人的家属已在 等待,隔着门窗还能听到低低的 啜泣声。罗盛强再三检查,稳妥 装殓后,郑重地将骨灰盒交到逝 者亲属手上。"请您节哀。"

办公室

通常,亡者一般要在清早出

赛,罗盛强就是其中之一。

罗盛强是同事中的老大哥, 除了遗体火化,他还精通遗体防 腐、整容化妆工作,带出的徒弟就 有近30名。

殡葬服务工高级证书、遗体 火化师中级证书、遗体整容师中 级证书、遗体防腐技术资格证书、 心理健康指导证书……打开办公

部门负责人。说起自己的徒弟, 罗盛强眼里满是骄傲与自豪。

实际上,在入职市殡仪馆之 前,罗盛强曾在福州一家大型殡 仪服务机构工作15年。从入殓 师、组长、部门主管、经理一步步 成长到项目总监,月收入可达1万 多元,却在工作的第15年毅然来 到了市殡仪馆。

记者好奇地询问缘由,是为 了享受更高的待遇,还是为了更 稳定的工作?

罗盛强摇头说,他刚到市殡 仪馆时工资只有一两千元,工作 强度也很大。他看中的是这样一 个能够充分提升自我、培育人才 的平台。在市殡仪馆的支持下, 罗盛强考取了各类资格证书,在 这里扎根下来。

休息室

办公室隔壁是休息室,一个

罗盛强见过各种各样的生命终结 罗盛强曾接到一位年纪很小 的逝者,因为骨量太小、太轻,如 果按照常规的操作可能难以保存 大部分骨灰。为了给逝者家人留 下个念想,他小心调整燃气、风 量、温度以及燃烧的时间,最终将 逝者的骨灰保留下来。 在罗盛强眼里,这是一份渡 人渡己渡心的工作,家属简单的 一句"感谢",就是对他们工作最 大的肯定,也是这份工作的意义 所在:用心守护好逝者生命最后

> 6年前,一名身患重病的老 人,在她意识还清醒时,主动让家 人找到罗盛强。她为自己选择了 葬礼仪式的流程、遗体SPA服务 铺陈鲜花的样式和种类等"身后

让逝者体面地走完最后 程,成为罗盛强心中的执念。为 此,他进一步钻研业务,在多年的 实践中,他创新性地将干冰技术 应用到遗体防腐,相比起反复使 用的冰棺,可以让遗体的保存状 态更加松弛自然,这在省内还是

入行20多年,一次次的生死 别离没有让罗盛强变得冷漠,在 他看来,人生的价值体现在你为 热爱的事付出,珍惜当下每一个

夜色深了,值班室内一阵铃 声响起。放下电话,罗盛强穿上 工服,朝着遗体交接处奔去……



殡,所以每天上午是火化师最忙 的时间。

上午11点左右,罗盛强的火化 工作进入尾声,换下工作服、摘下口 罩,他走向火化室外的办公室。

和火化室相比,办公室宽敞 又明亮。罗盛强的工位陈设简 单,办公桌上放着的一叠材料十 分显眼,这是他备战全国民政行 业职业技能大赛用的。几天前, 他刚刚参加完市赛,在遗体火化 这个类别,全福州共3人参加省 室的柜子,各类证书整齐摆列。

轻抚证书,罗盛强的眼中流 露出对职业的追求与热爱,多年 的工作让他深知省内殡葬技术人 才的短缺。对于这份神圣的工 作,他不仅要求自己做好,还努力 带动更多人做好。

37岁的陈书福是罗盛强的徒 弟,入行后最迷茫的时期,是罗师 傅给予了他最大的慰藉,让他战 胜内心的恐惧。出师之后,陈书 福也很快凭借着精湛的技艺成为

不到10平方米的小空间。房间 里,两张单人床并排陈列,床上的 被褥叠得十分工整。每一个值班 的夜晚,罗盛强都在这里度过。 在一个个黑夜中,他对自己的职 业有了更多的感悟和思考。

火化工作不仅要懂技术,更 要能吃苦。罗盛强所在的火化部 门共有10多个人,清一色大老爷 们,平均每天要处理三四十具遗 体,火化工作大多集中在上午进 行,除了日常的工作,每三天就要

> 据了解,白银的金融属性和工 业属性是今年价格上涨的推手。 降息,或推动金银价格继续走高。

银价上涨带动白银消费

本报讯(记者 宋亦敏)近期白 银价格持续攀升,截至7日,现货白 银价格为每克6.39元,较年初涨幅 明显。福州的白银消费市场情况 如何?记者就此进行了走访。

在位于长乐区的"中国黄金" 店铺里,记者看到,款式各异的银 饰品吸引了不少顾客。"我们的银 饰都是一口价产品,品牌会员可以 打五折。"店铺工作人员介绍,以 往,消费者购买黄金首饰居多,近 期有不少顾客开始咨询银饰款式、 价格,销量也随之水涨船高。

与此同时,福州特艺城中的白 银批发市场也在逐渐进入消费者 视野。帮顾客在特艺城找款的代 购黄女士告诉记者,福州特艺城的 银饰品一般按照当日银价加上工 费的形式出售,性价比较专柜要高

"今日交易价在6.56元/克左 右浮动,相较3月初涨了近0.8元/ 克。"黄女士说,近期银价上涨明 显,消费者购买白银产品热情上 升,其中银饰品尤其是银镯子卖得 尤其好。

银价上涨,让不少人把"压箱 底"的旧银拿出进行翻新。"银手镯 来料加工的手工费依款式在每克7 至9元不等,戒指单个100元起,也 可以选择包料定制。"诚艺银珠宝 首饰店店主朱先生告诉记者,近期 有不少顾客在线上咨询来料加工 的款式、价格,打算到线下进行定

采访过程中,记者遇到了白银 投资者古女士。她向记者展示了 自己收藏的银条、银元宝以及部分 银首饰,并分享了自己低价购买银

续。特此声明。

给予办理。

饰品的经验——趁着大部分消费 者对白银价格尚不敏感之际,在二 手平台"捡漏"了几个低于大盘价 格的银镯子,平均每克价格在4元 至6.1元。 古女士认为,作为贵金属,白

银价格远低于黄金,但上涨空间依 旧强劲。"投资黄金的'门槛'太高, 白银就相对便宜很多。目前大家 都在追涨,我认为现在是较好的购 入时机,银条工艺品及银元宝等有 投资价值的白银制品升值空间还 是很大。"古女士说。

业内人士认为,得益于光伏产业的 发展,2024年白银下游需求保持增 长。中国有色金属工业协会金银 分会副秘书长石和清认为,目前金 银价格比在88左右,处于较高水 平,代表金价过高或银价过低。市 场预期美联储有望在6至7月启动 此外,"双碳"目标下全球太阳能产 业的蓬勃发展,将极大带动光伏银 浆等用银需求。

- ●福州中迅物流有限公司不慎 350105207634,声明作废。
- 芯的出生医学证明(出生证编
- 号: P350249126; 出生时间:
- 期:2011年12月28日;出生证编 号:L350439988),声明作废。
- 00954,声明作废。

- ●陈哲帆遗失福建省福州第四 中学高中毕业证,证书编号: (高) 毕字(17) 第 02040497 号, 声明作废
- ●遗失声明:福州市青少年事务 社会工作者协会遗失银行开户 许可证,核准号:J3910014017702, 开户行:福建海峡银行台江支 行,账号:100035637610010001, 声明作废。
- ●父亲林美安、母亲田艳遗失其 女林君颖的出生医学证明,出 生日期:2012年5月2日,编号: 0350085651,声明作废。
- ●声明:严海的原房屋坐落于 福州市仓山区城门镇下洋村崇 团厝14号(航拍D1-5-2#D1-7-2#),原房屋产权未登记。2020 年因三江口片区纵二路、纵三 路道路工程(含区间桥梁)项目 被福州市仓山区三江口房屋征 收有限公司征收并安置于仓山 区城门镇下洋村三江小区(下 洋佳园)7#楼103单元、7#楼 1801单元。现由严海申请办理 上述安置房产权登记,如有异 议者请于登报之日起30日内持 有效证件向福州市仓山区三江

口房屋征收有限公司提出,逾 期无人提出异议,征收单位将 按规定予以办理相关手续。

声明人:严海

●声明:原台江区瀛福小区9座 103 单元的配套附属间是本人 林英购买所得,该附属间总建 筑面积5.44㎡,原附属间产权未 登记(因历史原因未及时办理 产权证),于2017年被列入红星 及周边地块改造项目(二期)征 收范围,由福州市房屋征收工 程处征收补偿并安置于福州市 台江区瀛洲街道三和巷 15 号 (原排尾路北侧)万科澜悦花园 (一区)A-2号楼1601单元。现 由本人林英申请办理上述安置 房屋的产权登记事宜,本人保 证以上被征收房屋确系本人所 有,无任何纠纷争议等,若今后 因发现该房屋有权属登记,或 发生原房权利归属、征收补偿 安置等引起的异议与纠纷,均 由本人自行承担一切法律与经

济责任,且征收部门有权直接

解除征收补偿安置协议、收回

安置房、退还已经领取各项款

项。若对上述声明有异议的,

可在本声明见报之日起30日内

书面向福州市房屋征收工程处

提出,并提交相关证据。逾期 将由本人按规定办理安置房屋 产权登记的相关手续。

声明人:林英 ●声明: 林敏芳的房屋坐落在 福州市仓山区城门镇湖际村, 原房屋产权未登记,2018年由 福州市仓山区三江口房屋征收 有限公司拆迁安置于福州市仓 山区城门镇永南路85号南瑾公 馆2#楼2205单元。现由林敏芳 申请办理上述安置房房屋产权 登记,如有异议者请于30天内 向福州市仓山区三江口房屋征 收有限公司提出,逾期按规定 给予办理。

声明人: 林敏芳 ●声明:原坐落在福州市晋安

区鼓山镇鼓一村173号的房屋 总建筑面积179.34平方米,未办 理产权登记手续。2018年该房 屋被列入后屿片及周边地块旧 屋区改造项目(鼓一村)征收范 围。该房屋经本人具结,村镇 盖章公示无异议后,认定属于 本人所有,并已安置于晋棠郡5 号楼1201单元。现由本人申请 办理该安置房权属登记,如对 此有异议,可在本声明见报之

日起30日内书面向福州市宏榕 房屋征收工程公司提出,并提 交相关证据。如异议成立,则 由本人承担一切因此产生的经 济与法律责任,且征收部门有 权直接解除本人所签的征收补 偿安置协议,并收回安置房、追 还已领取的各项补偿款,并赔 偿由此造成的所有损失。若逾 期无人提出异议,将由本人刘 德伟办理安置房权属登记手

声明人:刘德伟 ●声明: 林敏英的房屋坐落在 福州市仓山区城门镇湖际村, 原房屋产权未登记,2018年由 福州市仓山区三江口房屋征收 有限公司拆迁安置于福州市仓 山区城门镇永南路85号南瑾公 馆2#楼1605单元。现由林敏英 申请办理上述安置房房屋产权 登记,如有异议者请于30天内 向福州市仓山区三江口房屋征 收有限公司提出,逾期按规定

声明人: 林敏英 ●声明:李平的房屋坐落于福 州市晋安区新店镇新店村后

塘,原房屋产权部分未登记。

2021年由福州市新嘉房屋征收 工程有限公司拆迁安置于晋安 区新店镇新厦路66号旭辉龙栖 公馆(一区)B2#楼803单元、B2# 楼302单元。现由李平申请办 理上述安置房产权登记。如有 异议者请于30天内向拆迁单位 提出,逾期按规定办理。 声明人:李平 电信通知

尊敬的客户: 我司将于4月10日、12日

1:00至6:00在福州市鼓楼区屏 西模块局周边进行割接,届时将 影响该地区部分电信的宽带、窄 带、传输等用户,敬请谅解!如 发现问题请拨打10000申告。

我司将于4月12日1:00至 6:00在福州市金山大道洪湾路至 建新路附近进行缆线搬迁,届时 将影响该地区部分电信的宽带、 窄带、传输等用户,敬请谅解! 如 发现问题请拨打10000申告。

中国电信福州分公司

停气通告

尊敬的用户:

1.燃气工程施工定于2024 年4月10日8:30至11:30进行,

届时三山左海公寓等周边片区 将停止供气。请用户关闭阀 门,注意用气安全。

2. 燃气工程施工定于 2024 年4月10日13:30至17:30进 行,届时福新西路(五一北路至 六一路)、建华路、新洋巷、古田 路、古田支路、六一路(福新西 路至古田路)等周边片区将停 止供气。请用户关闭阀门,注 意用气安全。

3. 燃气工程施工定于4月 10日17:30至次日11:30进行, 届时新洋巷郊委新村5座、11 座、公安局宿舍供气将停止供 气。请用户关闭阀门,注意用 气安全

停气给您带来的不便,敬请 谅解,如发现问题请及时联系 95777。 福州华润燃气有限公司

2024年4月7日 各类遗失声明、房产声明收

费标准:按照标题60元/行(8字 以内),正文30元/行(13字以内) 收取,不足13个字,按1行收取。 登报地址: 鼓楼区小柳路85 号2楼福州日报广告刊登处

热线电话:0591-83721111

本报社址:福州市鼓楼区小柳路85号 邮政编码:350025 总编室:83762585 编发中心传真:83762670 采集中心:83751111 83762593(传真) 专副刊中心:83762332 广告热线:83721111 83721974(传真) 订报热线:968800 发行:福州报业发行有限公司,福州市五城区自办发行、其余区域邮发,邮发代号33-7 年定价496元、零售每份2元 广告经营许可证:2005017 省新闻道德委举报电话:87275327 印刷:福州报业印务有限公司福州市仓山区建新北路151号本公司承印各类印刷及配套业务。总机服务:8335070183336672所刊作品,未经本报(网、刊)许可,不得转载、摘编。法律顾问:福建谨而信律师事务所